



wagadsandesh.com

वागड़ संदेश

Tital Code : RAJHIN27802

सम्पर्क

ई-पेपर में खबरे व विज्ञापन के लिये सम्पर्क करें
ई-मेल - editorwagadsandesh@gmail.com

8890633631

9309255545

6351581818

वर्ष-1 अंक-73

सागवाड़ा, गुरुवार, 11 नवम्बर, 2021

अवधि: हिन्दी ई-पेपर

पृष्ठ-1, मूल्य-10 रु. (वार्षिक)

वन अधिनियम 1980 के प्रस्तावित संशोधन को वापस लेने की मांग

डूंगरपुर। जिले के आदिवासी जनाधिकार एक मंच की ओर से वन अधिनियम 1980 के प्रस्तावित संशोधन को वापस लेने की मांग को लेकर कलेक्टर के बाहर धरना देकर प्रदर्शन किया गया। मंच के जिला अध्यक्ष गौतमलाल डामोर के नेतृत्व में मंच के कार्यकर्ता कलेक्टर पहुंचे और कलेक्टर के बाहर वन अधिनियम 1980 के प्रस्तावित संशोधन को वापस लेने की मांग को लेकर धरना दिया और संशोधन के प्रस्ताव के खिलाफ प्रदर्शन किया। इस मौके पर मंच के जिला अध्यक्ष गौतमलाल डामोर ने बताया कि केंद्र सरकार द्वारा 2 अक्टूबर 2021 को वन संरक्षण अधिनियम 1980 में संशोधन का प्रस्ताव वनाधिकार कानून, पेसा कानून, सहित आदिवासियों व अन्य परम्परागत जनवासियों को प्राप्त संवैधानिक प्रावधानों का उल्लंघन करता है। वही डामोर ने केंद्र सरकार पर इस संशोधन द्वारा आम लोगों की बजाय व्यापारिक हितों को बढ़ावा देने का आरोप लगाया है। इधर धरना प्रदर्शन के बाद आदिवासी जनाधिकार एक मंच ने जिला कलेक्टर को केन्द्रीय पर्यावरण, वन व जलवायु परिवर्तन मंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा और वन संरक्षण अधिनियम 1980 में संशोधन के प्रस्ताव को वापस लेने की मांग की है।

सामूहिक दुष्कर्म का 3 वर्ष से फरार आरोपी गिरफ्तार

सीमलवाड़ा। धंबोला पुलिस ने सामूहिक दुष्कर्म के प्रकरण में 3 वर्ष से फरार चल रहे अभियुक्त कसाया थाना मालपुर गुजरात निवासी राजेश उर्फ जवान उर्फ भैया पुत्र काना भगोरा को गिरफ्तार किया है। सीआई भैया लाला आंजना ने बताया कि एसपी सुधीर जोशी के निर्देशन में लंबित प्रकरणों के प्राथमिकता से निस्तारण के आदेश पर विशेष टीम ने आरोपी राजेश भगोरा को गिरफ्तार किया है। जिस पर एक नाबालिक का अपहरण कर सामूहिक दुष्कर्म का आरोप है। नाबालिक के पिता ने 20 अगस्त 2018 को धंबोला थाने में प्रकरण दर्ज कराया था जिसमें बताया था कि नाबालिक पुत्री को जबरन उठाकर ले गए हैं, उसके साथ गलत कार्य किया जा रहा है। जिस पर पोस्को एक्ट में मामला दर्ज किया था। प्रकरण में पूर्व में भरत भाई कोटवाल, नैना खांट, जयेश भाई खांट को गिरफ्तार किया जा चुका है वही आरोपी राजेश भगोरा इस प्रकरण में 3 साल से फरार चल रहा था। दूसरी ओर गिरफ्तार आरोपी राजेश भगोरा जोकि थाने का वांछित स्थायी वारंटी अपराधी भी है। विशेष टीम में हेड कांस्टेबल राजाराम, लक्ष्मण सिंह, शैलेश, कान सिंह शामिल है।

बच्चों में निमोनिया रोकेंगे 'सांस' अभियान

जिले में शुरू हुआ अभियान, राज्यस्तर से दिए आवश्यक निर्देश
बांसवाड़ा। राज्य में 0 से 5 वर्ष तक के बच्चों में मृत्यु के कारणों में से निमोनिया एक प्रमुख कारण है। निमोनिया से शिशु मृत्यु दर कम करने के लिए बांसवाड़ा जिले सहित प्रदेशभर में 12 नवंबर से 28 नवंबर तक सांस अभियान चलेगा। कोविड की तीसरी आशंका लहर में भी बच्चों पर इसके दुष्प्रभाव की अधिक आशंका जताई गई है। ऐसे में इस अभियान के प्रति अधिक गंभीरता से कार्य करने एवं अभियान को सफल बनाने के निर्देश राज्य सरकार ने जारी किए हैं। सीएमएचओ डॉ. एचएल ताबियार ने बताया कि प्रदेश में हजारों बच्चे प्रतिवर्ष निमोनिया से संक्रमित हो जाते हैं। पांच वर्ष से कम आयु के बच्चों में निमोनिया के कारण होने वाली मृत्यु अन्य संक्रामक रोगों से होने वाली मृत्यु की तुलना में काफी अधिक है। निमोनिया से जुड़ी हैं, इसमें इनडोर वायु प्रदूषण भी मुख्य कारक है। निमोनिया एवं दस्त रोग के कारण होने वाली बाल मृत्यु को कम करने के लक्ष्य से सरकार ने यह योजना प्रारंभ की है।

विवाहिता का शव घर के पास ही कुएं में मिला



सागवाड़ा। बाद से मृतका का पति अपने माता-पिता और दो बेटों के साथ गायब, पीहर पक्ष ने ससुराल वालों पर हत्या कर शव कुएं में फेंकने का आरोप लगाया डूंगरपुर जिले के धंबोला थाना क्षेत्र के अमरपुरा गांव में शुकुवार सुबह एक विवाहिता का शव घर के पास ही कुएं में मिला। महिला के साथ उसकी 7 महीने की बेटी के होने का भी शक है। पुलिस महिला का

शव निकालकर बच्ची की तलाश कर रही है। वहीं वारदात के बाद से मृतका का पति अपने माता-पिता और दो बेटों के साथ गायब है। पीहर पक्ष ने ससुराल वालों पर हत्या कर शव कुएं में फेंकने का आरोप लगाया है। धंबोला थाना एसआई गोविंद सिंह ने बताया कि राधा डामोर निवासी नया गांव बहू बाकड़ा का शव घर से करीब 250

मीटर दूर कुएं में मिला है। मृतका की 7 महीने की बेटी सुहानी के भी कुएं में होने की संभावना पर तलाश की जा रही है। पुलिस पानी की मोटर लगाकर कुएं से पानी निकालकर तलाश कर रही है। एसआई ने बताया कि महिला की 8 साल पहले जगदीश सोलंकी डामोर के साथ शादी हुई थी। दोनों के 3 बच्चे हैं। वारदात के बाद से पति जगदीश अपने दो बेटों सोमा (4),

पारड़ा मेहता स्कूल में गलियाकोट ब्लॉक की प्रशासनिक बैठक हुई



सागवाड़ा। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय पारड़ा मेहता ब्लॉक गलियाकोट में ब्लॉक स्तरीय प्रशासनिक बैठक एवं मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य योजना की कार्यशाला संपूर्ण ब्लॉक गलियाकोट की संपन्न हुई। अध्यक्षता किशोर जी शर्मा ने की। मुख्य अतिथि सीबीओ गलियाकोट हेमंत भट्ट थे। विशिष्ट अतिथि एसबीओ रमेश चंद्र पाठक, जयेश पाटीदार, महेश शर्मा, महामंत्री रेसापी ममता पाटीदार, लक्ष्मीकांत चौबीसा व स्वास्थ्य विभाग से डॉ अनिल बुनकर थे। अतिथियों का स्वागत बैठक के संयोजक प्रधानाचार्य रेखा जोशी ने किया। बैठक में नीरज पाटीदार, रमेश चंद्र पाठक, जयेश पाटीदार ने प्रशासनिक वार्ताएं प्रस्तुत की संचालन मनोज भट्ट, योगेश कुमार जोशी एवं हरेश दवे ने किया। आभार सुखलाल पाटीदार व मुकेश कुमार रोट ने व्यक्त किया। कार्यक्रम में सचिन भट्ट, प्रकाश चंद्र परमार, प्रताप चंद्र यादव मयंक जी जोशी, नरपत सिंह अहाडा, नंदकिशोर शर्मा दीनबंधु जयशंकर खराड़ी हेमंत पाटीदार आदि उपस्थित रहे।

दुकानों से 128 किलो पॉलीथिन जब्त, 1500 जुर्माना

सागवाड़ा। नगरपालिका सागवाड़ा अब पॉलीथिन को लेकर सख्त कदम उठाएंगी। शहर की स्वच्छता को लेकर पॉलीथिन के खिलाफ अभियान शुरू किया है। शुकुवार को डूंगरपुर मार्ग और बस स्टैंड क्षेत्र पर छापेमारी की गई। इस दौरान पालिका की टीम ने 128 किलो पॉलीथिन जब्त किया और कई दुकानदारों से 1500 जुर्माना भी वसूल किया गया। पालिकाध्यक्ष नरेंद्र खोडनिया ने बताया कि राज्य सरकार द्वारा एक अगस्त 2010 से राज्य में प्लास्टिक की शैलियों के विनिर्माण, भण्डारण, आयात, विक्रय एवं परिवहन को प्रतिबंधित किया गया है। प्रतिबंध के बावजूद नगर में पॉलीथिन का उपयोग हो रहा है। नगरपालिका के अधिशासी अधिकारी मुकेश कुमार मोहिल ने टीम बना कर पॉलीथिन के खिलाफ अभियान में तेजी लाने के निर्देश दिया है। टीम का नेतृत्व पंकज शर्मा, जगदीश सेवक, हेमंत जोशी, धवल सुधार कर रहे हैं। शुकुवार को गाठवाड़ा रोड से अभियान शुरू किया गया। इस बीच जितने भी सब्जी दुकानदार, फल दुकानदार और किराना दुकानदार मिले सबकी दुकान में छापा मारा गया।

बुचिया बड़ा में शिक्षकों की बैठक हुई

सागवाड़ा। पीईईओ बुचिया बड़ा के अंतर्गत राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय बुचिया बड़ा में प्राथमिक एवं उच्च प्राथमिक विद्यालयों के संस्था प्रधानों की बैठक हुई। अध्यक्षता धर्मेन्द्र भट्ट ने की। मुख्य अतिथि प्रधानाचार्य कांतिलाल पाटीदार थे। विशिष्ट अतिथि अनुप जैन और चेतन लाल डिंडोर थे। प्रधानाचार्य कांतिलाल पाटीदार ने संबोधित करते हुए कहा कि ग्राम पंचायत क्षेत्र में उजियारी पंचायत घोषित करने को लेकर हाउसहोल्ड सर्वे करने और अनामांकित छत्र-छात्राओं को जोड़ना एवं ड्रॉपआउट छत्र-छात्राओं की सूचना तैयार करने को निर्देशित किया। ग्राम पंचायत बुचिया बड़ा एवं घोडाफला के वार्ड प्रभारियों को नियुक्त किया गया। इस अवसर पर



कल्याण सिंह चौहान, सुभाष चंद्र भाटिया, बलवंत सिंह चौहान, मधुबाला वैष्णव, रीना व्यास, जगदीश पाटीदार, प्रेमजी यादव, युवराज सिंह चौहान आदि उपस्थित थे। संचालन प्रकाश चन्द्र ननोमा एवं आभार नितेश पाटीदार ने व्यक्त किया।

राजस्थान में फिर बढ़ने लगा कोविड संक्रमण

जयपुर। राजस्थान में कोविड की संशोधित गाइडलाइन में सब कुछ खुलने और त्योहार के बाद यकायक कोविड संक्रमण में तेजी से इजाफा हो गया है। जयपुर जिले में संक्रमण की फिर से चिंगारी फूटी है। यहाँ अब 10 नए मामले मिले हैं। इससे पहले 28 अगस्त को 8 मामले सामने आए थे। वहीं, प्रदेश में 77 दिन बाद 17 नए मामले सामने आए हैं। इससे पहले 27 अगस्त को इतने मामले मिले थे। जयपुर जिले में साढ़े तीन महीने बाद एक ही दिन में 10 नए मामले मिले हैं। 24 घंटे के दौरान 20471 नई जांचों पर संक्रमण दर 0.083 और 2 नए रिकवरी के साथ रिकवरी दर 99.055 प्रतिशत है।

सत्ता और संगठन में बदलाव होना चाहिए: पायलट

जयपुर। प्रदेश में बहुप्रतीक्षित राजनीतिक नियुक्तियों और मंत्रिमंडल विस्तार को लेकर पूर्व डिप्टी सीएम सचिन पायलट ने शुकुवार को दिल्ली में सोनिया गांधी से मुलाकात की। मुलाकात के बाद मीडिया से बातचीत करते सचिन पायलट ने कहा कि राजस्थान में यदि कुछ जरूरत है सरकार और संगठन में बदलाव करने की तो बदलाव होने चाहिए। उन्होंने कहा कि मुझे उम्मीद है की AICC और राजस्थान सरकार बातचीत करके जल्द उचित निर्णय लेंगी, लेकिन मैं ऐसा मानता हूँ कि अब 2 साल से कम का समय रहा है। अगले चुनाव में हम लोग चाहते हैं कि पूरी ताकत से लड़ें। राजस्थान में पांच साल कांग्रेस की सरकार और पांच साल भाजपा की सरकार रहने की एक परिपाटी बन गई है, इस परिपाटी को बदलना है। सचिन पायलट ने कहा कि इस बार हम चाहते हैं कि बहुत मजबूती से संगठन को तैयार करें। कार्यकर्ताओं को मान सम्मान मिले। सबकी भागीदारी हो। 2023 का चुनाव के लिए अभी से काम करना पड़ेगा, क्योंकि लोकसभा चुनाव भी 2024



पायलट फिर संगठन संभालेंगे?

जयपुर। मंत्रिमंडल फेरबदल और राजनीतिक नियुक्तियों से पहले कांग्रेस हाईकमान ने राजस्थान कांग्रेस के दोनों गुटों की बात सुनने का फैसला किया। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के बाद आज दोपहर सचिन पायलट ने दिल्ली में कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी से मुलाकात की है। पायलट

में होंगे। राजस्थान में सरकार रिपोर्ट करना जरूरी है। मुझे लगता है कि सरकार और संगठन मजबूती से काम करेंगे तो अवश्य हम कर पाएंगे। पायलट ने कहा की मीडिया में चल रहा है कि राजस्थान में कांग्रेस में रफू है। हम सब लोग एक ही पार्टी के हैं और पार्टी के सिंबल पर ही जीत कर आए हैं। यह तेरा मेरा का समय नहीं है। हम सब मिलकर चल रहे हैं। राजस्थान में कुछ पद खाली है सरकार में उसको भरना है और सरकार में बैलेंस को सेट करना है। जिम्मेदारी दिए जाने से भी जोड़कर देखा जा रहा है। बताया जा रहा है कि इस मुलाकात के बाद अब राजस्थान में मंत्रिमंडल विस्तार और राजनीतिक नियुक्तियों का रास्ता साफ हो गया है। इसे सचिन पायलट को संगठन में नई जिम्मेदारी से भी जोड़कर देखा जा रहा है।

डोटासरा के समथी शिक्षा विभाग में सलाहकार होंगे!

जयपुर। शिक्षा मंत्री गोविंद सिंह डोटासरा के रिटायर समथी को सलाहकार पद पर नियुक्ति देने की तैयारी है। अभी उनके नाम का केवल सिंगल प्रस्ताव बनाकर उन्हें भेजा है। शिक्षा विभाग के भर्ती सेल में सलाहकार पद के लिए डोटासरा के समथी रमेश कुमार पूनिया के सिंगल नाम पर आदेश व प्रस्ताव जारी किया गया है। इसके लिए 7 दिन का समय दिया गया है। पूनिया करीब डेढ़ महीने पहले रिटायर हुए हैं। राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद में भर्ती प्रकोष्ठ में सलाहकार पद के लिए जारी आदेश में रमेश कुमार पूनिया का सिंगल आदेश जारी कर सात दिनों का समय दिया गया। पूनिया प्रदेश के शिक्षा मंत्री गोविंद सिंह डोटासरा के बेटे के ससुर हैं। वह डेढ़ महीने पहले 30 सितम्बर को रिटायर हुए थे। शिक्षा विभाग की ओर से रिटायरमेंट के समय समारोह भी किया गया था। इससे पहले भी शिक्षक संगठनों ने आरोप लगाया था कि डोटासरा ने जिला शिक्षा अधिकारी के पद पर कार्यरत समथी को पदोन्नत करवा कर उप निदेशक के पद पर करवा दिया था।

शव की पहचान हुई, मृत व्यक्ति मजदूरी करता था

डूंगरपुर। जिले के कोतवाली थानान्तर्गत शहर के पुराना बस स्टैंड के पास कल मिले युवक के शव की पहचान 12 घंटे बाद पुलिस ने कर ली है। मृतक युवक मजदूरी का काम करता था और शराब पीने की भी लत लग गई थी। कोतवाली थाना हेड कांस्टेबल महेंद्रसिंह ने बताया कि कल गुरुवार शाम को शहर के मुख्य मार्ग पर पुराना बस स्टैंड के पास विजयगंज कॉलोनी मोड़ पर एक अज्ञात युवक का शव मिला था। मौके पर शव की पहचान नहीं होने से शव को जिला अस्पताल के मोर्चरी में रखवाया था। आज शुकुवार सुबह गणेशलाल रोट मीणा निवासी तीजवड ने शव की पहचान बड़े भाई नाथूलाल रोट मीणा (25 वर्ष) के रूप में की गई। घटना के बाद मृतक के परिवार व गांव के लोग एकत्रित हो गए। मृतक के भाई गणेशलाल रोट ने बताया कि उसका भाई मजदूरी का काम करता था और शराब पीने का आदी है, जिस कारण उसकी शादी भी नहीं हुई थी। गुरुवार सुबह करीब 4 बजे वह मजदूरी करने के लिए घर से निकल गया था। हेड कांस्टेबल महेंद्रसिंह ने बताया कि मृतक के भाई गणेशलाल की रिपोर्ट पर केस दर्ज करते हुए जांच शुरू कर दी है। वहीं शव का पोस्टमार्टम करवाकर शव परिजनों को सुपुर्द कर दिया है।

नाना भाई पार्क के पास कल मिले व्यक्ति के शव की पहचान हुई

डूंगरपुर। जिले के कोतवाली थानान्तर्गत शहर के नाना भाई पार्क के पास कल मिले व्यक्ति के शव की पहचान पुलिस ने कर ली है। मृतक देवड़ा थाना क्षेत्र के देवला गांव का रहने वाला था, जो वाहनों में खलासी व मजदूरी का काम करता था और 4 महीने से अपने घर नहीं गया था। कोतवाली थाना पुलिस के अनुसार कल गुरुवार शाम को शहर के नाना भाई पार्क के पास एक व्यक्ति का संदिग्ध अवस्था में शव मिला था। मौके पर शव की पहचान नहीं होने से शव को डूंगरपुर जिला अस्पताल के मोर्चरी में रखवाया गया था। प्रेमचंद कलासुआ निवासी देवला फला ओड़ा ने आज शुकुवार सुबह शव की पहचान अपने पुत्र शांतिलाल कलासुआ के रूप में की। प्रेमचंद ने बताया कि उसका पुत्र शांतिलाल 4 महीने पहले आखरी बार उसके घर आया था और उसके बाद से दिवाली पर भी घर नहीं आया था। प्रेमचंद ने बताया कि उसका बेटा शांतिलाल वाहनों में खलासी और मजदूरी का काम करता था, जहां जो काम दे देता उसी के वहां काम करता था। शव को पहचान होने के बाद कोतवाली थाना पुलिस ने मृतक के पिता प्रेमचंद कलासुआ की रिपोर्ट पर केस दर्ज कर लिया है। वहीं शव का पोस्टमार्टम करवाने के बाद शव परिजनों को सुपुर्द कर दिया है। फिलहाल पुलिस घटना को लेकर जांच कर रही है।

नाले में एक प्रोढ़ व्यक्ति का शव तैरता हुआ मिलने पर सनसनी फैली

चौरासी थाना क्षेत्र के गंधवा गांव का मामला, 3 दिन से अपने घर से गायब था
सीमलवाड़ा। डूंगरपुर जिले के चौरासी थाना क्षेत्र के गंधवा गांव के एक नाले में एक प्रोढ़ व्यक्ति का शव तैरता हुआ मिलने पर सनसनी फैल गई। प्रोढ़ 3 दिन से अपने घर से गायब था। चौरासी थाना पुलिस के अनुसार हाजा डामोर निवासी अलवर मजदूरी का काम करता था। तीन दिन पहले वह अपने घर से निकला था, लेकिन वापस घर नहीं लौटा तो परिवार के लोग उसकी तलाश कर रहे थे, लेकिन हाजा का कोई पता नहीं चल सका। शुकुवार सुबह गंधवा गांव के कुछ लोगों ने एक नाले में पानी में डूबे एक व्यक्ति का शव देखा, जिसकी सूचना चौरासी थाना पुलिस से दी। पुलिस मौके पर पहुंची और घटना की जानकारी ली। इसके बाद लोगों ने शव की पहचान हाजा डामोर निवासी अलवर के रूप में की गई, जो तीन दिन से अपने घर से गायब था। पुलिस ने शव को लेकर जिला अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया। वहीं परिजनों की रिपोर्ट पर पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।